

30家跨国公司地区总部、10家外资研发中心和10家促进外商投资全球伙伴上午获颁证书

“在中国设立总部，上海是首选”

本报讯（记者 张钰芸 通讯员 闫锦）今天上午，上海市人民政府举行第四十批跨国公司地区总部和研发中心、第二批促进外商投资全球伙伴颁证仪式，30家跨国公司地区总部、10家外资研发中心和10家促进外商投资全球伙伴获颁证书。

其中，40家跨国公司地区总部和外资研发中心，有超过一半来自上海重点发展产业领域，包括电子信息、生物医药、高端装备、时尚消费、新能源等行业领军企业。

“我们和上海的渊源已经超过30年，目前

科赴上海有3家工厂，是最早一批落户上海的外资企业。”科赴中国总裁沈馥安表示，“受益于上海不断深化改革、创新开放的新格局，当我们计划在中国市场设立总部时，上海是毋庸置疑的首选。”

德龙电器将中国区总部升级为大中华区总部，意大利德龙电器集团大中华区董事总经理宗延平表示，这与中国咖啡机行业的高速增长分不开。他告诉记者，德龙不仅看好中国，还深度参与“五五购物节”、上海咖啡文化节等一系列活动。

“我们的母公司是全球规模最大的稀有球鞋交易平台公司。2019年，我们来到中国，首站就是上海，现在把亚太区总部也设立在此。”高特大中华区CEO梁钧彦说，过去三年，高特在大中华区进出口总额达到10亿美元，占全球市场的四分之一。

此次获颁证书的10家促进外商投资全球伙伴中，有罗兰贝格、高力等国际知名专业服务机构，也有瑞德银行、建设银行等金融机构，还有日中科学技术文化中心上海代表处等商协会。日中科学技术文化中心上海代表

处首席代表李建农介绍，2021年3月，上海代表处在虹桥国际中央商务区挂牌成立。“去年上海代表处帮助了4家中国企业出海，其中2家企业已经落地日本。”

2024年，上海新认定跨国公司地区总部60家、外资研发中心30家，至今年2月，累计分别达到1027家和597家。2024年，全市新设立外资企业近6000家，实际使用外资超过176亿美元，引资规模保持高位。上海依然是外商最青睐的投资首选地之一，跨国公司全球供应链产业链布局的首选地之一。

上海全球投资促进大会下周二开幕

以“全球视野·上海机遇”为主题，推出“1+3+N+X”系列活动

本报讯（记者 叶薇）特斯拉上海储能超级工厂从去年5月开工到今年2月建成投产，再度刷新“特斯拉速度”；法雷奥项目从土地摘牌到项目开工仅用了24小时，实现“拿地即开工”；中国数联物流正式落地浦东，将构建国家级物流大数据平台；华为研发中心项目落地青浦，已入驻员工2.6万人……这些引进项目为推动上海经济健康稳定增长作出积极贡献。记者从昨天举行的市政府新闻发布会获悉，2025上海全球投资促进大会暨“投资上

海”活动周将于3月25日开幕，上海向全球企业家、投资人和创业者发出热烈邀请。

过去一年，全市落地亿元以上项目1925个、总投资超1.1万亿元，亿元以上新兴产业、未来产业和重大优质项目占40%；工业投资规模创历史新高，首次超2000亿元，同比增长11.1%。

市投促办（市经济信息化委）主任张英介绍，今年是上海连续第五年举办全球投资促进大会。截至目前，580多个重大产业项目签约落地，总投资超过1.1万亿元。

今年大会以“全球视野·上海机遇”为主题，将推出“1+3+N+X”系列活动：1场开幕式，主会场设在上海中心大厦；新增3场企业圆桌会，分别聚焦民企、外企、央企，交流在沪投资、发展需求、政策供给等话题；N场洽谈对接活动，组织与会企业开展项目洽谈、合作对接等；X场主题活动，联动各区开展产业推介、投资分享、项目路演等。

大会将集中发布一批重点成果、重大项目。比如，发布2025上海重点产业布局图，打

造青浦新一代信息技术、闵行先进能源装备、静安“视听视界”超高清产业等14个特色赛道集聚区；发布20项重点应用场景，包括嘉定智能网联汽车试点示范区、大飞机总装制造就近配套场景、干帆星座天地一体化万物互联示范区、长兴岛高端船舶应用场景区示范等；启动上海产业转型升级二期基金、国资并购基金矩阵，通过2个500亿元基金，更大力度支持实体经济发展；发挥重点产业项目示范带动效应，包括智能终端、集成电路、高端装备、绿色低碳等一批“新质”项目将举行落地仪式。

今年大会将根据合作成果优中选优，遴选10家“优秀全球招商合作伙伴”，开展更紧密、更深入的投资促进合作。此外，大会期间将设置“投资上海”会客厅，搭建政府与企业、企业与企业间的沟通桥梁，探索更多合作新机遇。

首单非居民并购贷款落地临港

新片区发布十大举措支持企业高水平“走出去”

本报讯（记者 杨欢）今天，2025中资企业高水平“走出去”大会在临港举行。会上，临港新片区涉外中心揭牌，20家企业出海重点服务机构集中入驻签约。13个临港新片区“走出去”全国服务分站和24个海外联络站发布。

非居民并购贷款首单落地新片区。临港在全国率先在贷款比例、期限等方面放宽非居民并购贷款限制，进一步满足“走出去”企业融资需求。得益于该优势政策，浦发银行成功完成首单科技企业跨境并购贷款试点业务审批，为某专精特新“小巨人”企业跨境并购国外某知名科技企业的交易提供并购贷款。

临港新片区发布支持企业“走出去”发展十大举措，包括支持企业“走出去”总部、支持专业服务机构发展以及支持举办高能级对外投资主题活动等。

300余家服务机构入驻临港新片区“走出去”综合服务平台。临港新片区管委会于2024年6月设立线上线下相结合的“走出去”综合服务平台，短短几个月时间已对接国际组织超过50家、服务本土跨国企业250家。在线上，平台构建了完善的服务矩阵，提供备案咨询、国别风险、数据跨境正面清单查询等实用工具，并链接至跨境通、法务通、金服通、航运通等数字化服务平台，进一步提升了全场集成服务效能。

大会上推出的“AI+出海”智能解决方案、临港新片区“走出去”平台服务规范等创新成果，提升和规范了企业在出海过程中所需的各项服务流程，引领全国企业出海服务向标准化、专业化进一步迈进。

虹桥国际中央商务区下一步将如何规划

首次开展全域151平方公里专项规划编制

本报讯（记者 裘颖琼）2024年，虹桥国际中央商务区的商品进出口额同比增长13.0%，服务贸易进出口额同比增长80.9%，固定资产投资额同比增长15.5%，规模以上工业总产值同比增长14.6%，税收收入首次迈上500亿元新台阶……虹桥国际开放枢纽启动建设四周年，虹桥国际中央商务区公布的成绩单十分“亮眼”，下一步将如何规划？

记者从今天上午举行的市政府新闻发布会上获悉，下一步，在国际化中央商务区建设规划新蓝图上，虹桥国际中央商务区战略发展空间将进一步优化。按照具有综合功能的城区配置标准，首次开展全域151平方公里专项规划编制，系统完善生态网络、交通组织、住房和公共服务等城市功能。规划轨交站点600米覆盖率提升至35%，实施人均公共服务用地标准倍增计划。核心区标识度、显示度进一步提升。推动完成一批重点商办

楼宇更新，推进西交通平台、中轴线等一批标志性项目。公共服务设施建设进一步完善。推动蟠龙天地、宜家荟聚等一批高能级商业载体开业，蟠龙天地入选国家级旅游休闲街区。已建、在建保障性租赁房约2.6万套，核心区共建成“口袋公园”绿地45块，虹桥体育公园建成运营。

据介绍，为推动虹桥国际开放枢纽建设再上新台阶，下一步主要从三方面着手：一、进一步强协同，与长三角一体化示范区、自贸区临港新片区等国家战略形成叠加效应，更好发挥“大虹桥”在服务引领长三角一体化发展中的重要作用；二、进一步促创新，发挥好虹桥国际开放枢纽高能级科创平台和创新企业集聚、产业体系配套能力强等优势，更好培育发展新质生产力；三、进一步扩大开放，持续提升全球资源配置效率，特别是将高水平推进虹桥国际开放枢纽建设与加快推进上海“五个中心”建设统筹考虑、一体推进。

促进区域间 深层次合作交流

本报讯（记者 张钰芸 通讯员 闫锦）虹桥国际开放枢纽迎来启动建设四周年。昨天，虹桥国际开放枢纽建设协调推进机制2025年工作会议在上海召开。

会议要求，三省一市要加强统筹协调，不断健全和完善工作机制。要促进区域间不同层级、不同范围、不同主题的深层次合作交流。要强化责任落实，确保各项重点任务落地见效。要继续提升政策落地率，进一步放大政策效应，让政策首单首例加速实现从“盆景”变“森林”。要谋划新一批创新举措，积极争取国家层面对“大虹桥”发展持续赋能。

商圈春日花径 点燃春日经济

自恒隆广场向西走，途经上海商城，至玫瑰花园，沿途可以邂逅色彩明快的春日花园与春风小亭等沉浸式艺术装置，也可以到春日图书角、艺术工作坊乐享春日时光……昨天，国际知名品牌梵克雅宝携手法国艺术家亚历山大·本杰明·纳维特，在南京西路商圈打造梵克雅宝“2025春意无限春日花径活动”，为市民游客带来一场花卉艺术盛典，也为消费者提供了更多春日经济的消费体验。据悉，本次活动将持续至5月5日。

本报记者 周馨 陈佳琳 摄影报道

